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Заг ІЙЬННЙ ГОБПОД9ДКНЙ з їз  д.
В днях 1 і 2 с. м. радив у Львовві за 

гальний господарський »ї»«, скликаний кра- 
євим товариством господарським .Сільський 
Господар". В зїздї взяло участь понад 200 
відпоручників з цілого краю і богаго україн
ських послів. На зборах явив ся митрополит 
Шептицький, намісник гр. Гуйн, делегат мінїс 
терства рільництва радник Дильонґ, представ
ник міністерства публичних робіт старший рад
ник будівництва Малїш, президент Централі 
відбудови Галичини Гербст і инші.

Збори отвсрив довшою промовою віце- 
■резидент • . канонік Тит Войнаровськяй, вита 
ючи учасників з'їзду, а передовсім згаданих 
висше гостей, та вказуючи на видачі зїзду, 
якого цілю є нарада над відбудовою найваж’ 
нїйшого для народу і держави сгану хлібо
робського. Промову свою закінчив бесідник 
яросьбою до намісника, щоби у стіп престо- 
ла зложив від учасників зїзду чолобиттю мо- 
нархови разом з просьбою, щоби зеолив вви
ти в о іік у  наш найтяжше діткнений вйною 
нарід.

По тій промові передав о. Войнаровський 
■резидію в руки радника Кнвелюка і д-ра 
Коетя Левнцького.

Д  р Кость Левицький, обіймаючи провід, 
виголосив промову, в якій вкааав на втрати 
понесені нашим хліборобським населенєм в вій
ні і пічдеркаув обовяюк держали його в тих 
часах поратувати. Вказуючи на заходи Україн
ської Парламентарної Репреаентаиії і Голов
ної Ради .Сільського Господаря", сомагав ся 
бесідник від дібраних, щоби вони пішли між 
нарід з розумним пляном і зєдиненими сила
ми працювали над відбудовою краю, а посли 
будуть ту працю вести і її після своїх сил 
підпомагати. На закінчене підчеркнув бесідник 
ж натиском, що наш нарід, котрій тільки кро- 
ви і майна віддав для держава, заслугує на 
се, щоби був допущений до чинної співуча* 
ти у відбудові та міг її сам вести Бажанєм 
найкрасших успіхів закінчив д-р Кость Левиць 
кий свою промову і уділив голосу ради. Ди 
льонгови.

Як заступник міністерства рільництва ви 
та* в німецькій мові міністерський радник Ди- 
льоиг збори від тогож міністерств. Він вказує 
на се, що присутні дібрали ся для обговоре 
ня иоложеня свого народу і обдуааня доріг 
дальшого його розвитку. В тій страшній війні 
потерпіла передовсім східна Галичина і треба 
великої волі та відваги, щоби всі ії  рани ви
лічити Бесідник бажає зібраним а передовсім 
президії, щоби витревали на дорозі невсипу
щої праці мимо усяких перешкод та сво« ді
ло^ перевели як слід. Се б«де аимагати вели
кої праці та приміру її не треба далеке шу
кати, бо найкрасше показав се. як для наро
ду треб» працювати, Покійний д р Евгеа Одес- 
нииький. Свою німецьку промову закінчив бе
сідник по українськи: „Нааонець бажаю то
вариству з цілого серця всього доброго і най- 
красшого для дсбра цї»ої нашої суспільности**.

З черги секретар товариства п. Василь 
Струк виголосив реферат: .Сільський Госпо
дар" і відбудова краю". Бесідник цачеркнув 
мїлу акцію дїяльности .Сільського Господаря" 
від самого початку війни аж до нин', перехо
дячи працю .Сільського Господаря" та нерід

номірне трактоване нашого народу властями 
і їх органами. Начерк'ю -и плян дальшої на
шої організації економіч* о-гссподарської пра
ці в найблизшій будуччкіїї. домагаєть ся від- 
даня цілої акції відбудови всіх галузий нашо
го господарства в руки нашого народу та 
зрвнаня прав нашого товариства „Сільський 
Господар" з ц. к. польськими галицькими то 
варисгваин господарськими.

.Тепер забрав слово - намісник гр. Гуйн, 
зазначугачи, що з огляду ла службові обо- 
вячки не може на з'їзді осїати до кінця. Д я
кує о. Всйнзровсько.му за привіт га впевняє, 
що своїм святим обовязколі буде уважати до
нести до стіп прест ла “ О.юбитню зібраних, 
та бажає, щоби добре апробований україн
ський нарід найшов належте підперте у пра 
вительства і він о се буде газом з президен
том Гербстом найревнїйше старати ся, бо силь
ний стан селянський є оснозою держави. Ко
ли так не дїєть ся, як з брані собі бажають, 
то складають ся па се ріжні обставини. .На 
ша воля — сказав намісниі від себе і від 
Гербста — не все іде в парі з нашою силою, 
але добра воля у н іс є всі ваші змаганя під 
пирати ревно". Бажаючи гарних успіхів збо 
рам попрашав намісник зізд. -

По короткій перерві слідував реферат 
д ра Івана Макуха ярд л*Ичну. відбудову

бесідник обговорив подрібно дсмаганя 
ЩО до відбудови східної Галичини. О й  Ціка
вий реферат —  як і инші реферати -  буде 
поміщемий в ц лости в „Господарській Ча 
сописї".

П» полудни 1 с. м. інжинїр п. Юлїян 
Павликівський виголосив реферат: .Відбудо
ва рільництеа з погляді інгере-ів українсько
го хліборобства". Бесідник, переходячи тех
нічну відбудову краю, хажачує недостаточну 
діяльність Централі відбудови, подає власти
ву дорогу до скорого переведеня відбудови, 
опертої на місцевих оргааїваціях господарсь 
ких прв помочи наших центральних організа
цій в нашими знавцями краю і при субвенці- 
ях державних. Переходячи по черзі чинники 
продукції себто землю, капітал і працю, пред
ставляє сучасний невідрадвий стан наших гос
подарств, передовим економічних будинків, 
внищених воєнними Діл а ня ми, як і землі, по
ритої гранатами та запушеної браком конеч
ного робучого інвентаря для її управи: заздв- 
женє вемлї, брмк достаточного капіталу, брак 
рук робучих і подає спосіб зарааженя лиху 
через відбудову всіх галузий господарських, 
подаючи способи в кожд'й в тих обастий.

Опісля забрав гжлас адвокат д-р Степан 
Баран і виголосив обширний реферат аре 
потребу земельних реформ, бо відбудова кра
га ведена навть якнайліпше не вирятує на
шого селяястьа від загибел1, а тільки переда
ча селянству варстату праці себто землі, кот
ру в зїконній дорозі' тгеба відняти від діди 
чів, в котрих руках знаходять ся тепер май
же половина управної землі в східній Галичи
ні'. В даяьшій сваїй бесіді зазначує д-р Баран 
веяик< страти вашого селянства принесені 
в жертві сій війні в обороні держави, як 
з другої сторо-и корисги ПОЛЬСЬКИХ ДІДИЧІВ 
і бажає, шоби на перший плян наЬіих соці 
яльних домагань поставити реформи аграрні 
(?е*ельні) зміряючі до поділу ееликої посї 
лости між наше бідне селянство, кот;е най
більше своєї крови *і майна посвятило в обо

роні держави. Вказуючи на небезпеку, яка 
грозить нам через польсько-жидівський про- 
мисл, так щедро попир'аний тепер фондами 
призначеними для відбудови Галичини, виска- 
зує бижанє гуртувати свої гроші у сговарише- 
нях і ревно дбати про відбудову а зглядно 
творене свого власного промиїлу і тсрговлї.

Д-р Степан Баран поставив на кінци своєї 
промови внесена, які принято: 1) щоби утво
рити статистичну комісію при .Сільськім Го
сподарі"; 2) щоби Рада „Сільського Госпо
даря" і Українська Парляментарна Репрезен
тація виробили проект соціально-аграрних ре
форм; 3) щоби основано рільничий виділ при 
українськім університеті' у Львові; 4) щоби 
утворено школи рільничі і промислові; 5і що
би основувано спілки парцеляційні.

Через цілий другий день нарад рано і па- 
полудни вела ся дуже жива і цікава нарада 
над виголошеними рефератами. Говорило кіль- 
кадесять беїІДяИКІВ — послів і відпоручників 
з повітів, жалуючи ся на те пекло, в котрім 
тепер жиє наш сільський нарід, котрому заби
рають збіже, бульбу, худобу, гонять на робо
ту на панський лан, а в гаміну за се. не дг 
ю ь иому нічого, або кажуть платити казочні 
суми за средства ужитку, що і? 'потребує наш 
селянин. Пороблені 5єс!дщ<^дУ>и уваги будуть 
дуже цінним матеріялом, для дальшої праві

Лдяїодар»:" І для наніу.х.й
послі* в парй»мектиШ7бб; г  ■ ;-* '*^*

З Иквджі Іомгщ
На честе вім засіданю Народного Комі

тету в суботу 3. с. м. голова пос. д р Кость 
Левицький подув докладне звідомленє по* 
переговори Української Парляменпрної Ре 
презентації з президентом міністрів д ром 
Зайялєром, яких вислїдом було відоме ста
новище Української Парляментарної Репре 
зентаиії супроти буджетової пр.візорії.

Над <им звідомленєм Народний Ком і
тет паравів основну дискусію, яка закін
чила ся одноголосним принятєм отсих резо 
ЛЮЦІЙ:

I, Народний Комітет в розуміню важ 
ких ПОЛІТИЧНИХ ВІДНОСИН, серед яких при
ходить. ся Українській Парламентарній Ре
презентації заступати інтереси українського 
народу в Австрії, приймає до відомости її 
становище, заняте супроти правигельстеа при 
голжсоааню над буджеговою провізорією, 
приз аючи, що воно було подиктоване ба
жанєм скрівити положене українського на
роду в Австрії серед воєнного лихолїтя й 
помо ти йому се лихолїтє перебути.

II. Народний Комітет стверджує, що 
ті обітниці якими правительсгво зобовязапо 
ся супроти Української Парляментарної Ре 
презентації, коли будуть сповнені, — бу
ли були би ледви частини ю на «ргв’ою за 
недбань поаередних правительств супроти, 
українського народу, а не здїйсненєм тих 
прав, які прислугують українськс>му народо 
ви на о  .нові обоввзуючої коїституції.

ЛІ, Народний Комітет взиває Україн
ську Парламентарну Репрезентанціїо, щоби 
вона в своїй пглїтиої, зберігаючи щоденні 
інтереси українського народу в Австрії в
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воєннім лихолїтю, все мала на увазі здій
снене права цілого українського нароіу до 
самостійного житя і була речником сього 
права, так, щоб ніхто не м’г мати ніяких 
сумнівів, що український наріа в Австрії 
згідно зі своїми братами на закордонній 
Україні змагає до того, щоби з тепер шчо 
го світового перелому вийшла свобідна 
Україна.

СКЛАДАЙТЕ жертви
НА НАРОДНИЙ ФОНДІ

датки належить відсилати під вдрг- 
зою і КраавиЙ Соків Кредитовий у Льи> 
аі, Ринок ч. 10, на випадкову ннииючи; 
ч. >000 в допискою „Народний Фонд".

ііоиорцн д-ра Евгена Оіесницьного.
На відомість про смерть д-ра Евгена 

Олесницького зійшла ся в неділю, 28 жов
тня с р. українська громада Стрия на збори, на 
яких організатор повіту д-р Єронїм Калитов 
ський виголосив промову про житє і заслуги 
Покійного. Ухвалено віддати честь памяти По
кійного усгроєнєм *к найвеличавійшого похо
рону, Повідомлено села Стрийщини, щоби 
могли взяти участь в похороні. Пороблено 
всі приготованя для похорону.

. Пов товий виділ також відбув жалібне 
засідачє з приводу смерти д ра Е. Олесмиць- 
кого і рішив взяти участь в похороні через 
віцемаршалка о. Остапа Нижанківського і чле
нів д-ра £ронїма Кали'говського і бар. Бру- 
ницького.'

Дирекції середин* і народних шкіл 
у Стрию звільнили всіх учени.ів без ріжницї 
народносте від науки, щоб їм уможливити 
участь

Тіло По*4и-чсгс прибула до Стрия піз- 
ним вечером'вронедїиок. Того-ж дня вече- 
ром приїхала л М ^ ИЯ? ^ . Ва,? Л ^ .Нн і іт д ед ром' С ге п ін ф Г  ФеДаком. ідеях» делегати 
з Відня і Льво*’

3» Львоь .овча маса тих, що вибрали 
ся взяти уЧасг '  '1г'АОР°н1' ви’хала ві второк 
ЗО жовтня Р- ' 8 30 год- Рано- По дорозі' 
в ПІГА'’" 1ІЙ всіа до ПОЇЗДУ митрополит Шеп- 
тидькиЯ, який перебував у кадрі українських 
СІЧОВИХ СТр'ЛЬЦЇВ.

Коли пОізд зі Львова заїхав на двірець 
в Стрию, все вже було готове до похорон

Кудоярова печера.
(Кінець).

Невеселий був день 1 го жовтня 1687. 
Небо плакало дрібним зле безпреривним 
дощиком; вітер гнав ті сльози і кидав їх в 
лице малого відділу кінних козаків, що по 
грязкій дорозі посував ся в сторону Голу- 
бівського лїса. Козаки їхали мовчки, хита
ючи ся в високих і неуклюжих козацьких сі
длах. Перед їздцями була єще верста до ве 
ликанської стїни темного лїса.

Слухай, Семене", звернув ся провідник 
відділу до найблизшого від себе козака: 
„їдь наперед і покажи місце, де на вас на-

ПЯЛИ Семен протер рукавом мокрі очи і ви
їхав наперед. Прочі козаки пустили ся за 
ним хапаючи за шаблі і пістолі. Віхали в 
лїс ’ і обережно, прислужуючи ся кождому 
звукови, проїхали з пя ь верст. Семен звер
нув з простої дороги і за хвилю задержав 
ся коло невеличкої полянки.

О"ь тут я відбивав ся від двох здодцв, 
котрі "натяли на мене*, промовив Семен до 
провідника відділу, сотника Пушкаречка.

Пушкаренсо злїз з коия і казав те саме 
вповити козакам.

„Вогню палити не будемо, але люльку
закурити можна 1“ _ .

Пушкавенко еїв на пень поваленої ві
тром сосни і закурив люльку.

„Ну, коли тільки ме«ї дібрати ся до 'їх
леговища, — всіх вистріляю і вивішаю. і о

ного обряду. Домовина з тїлом Покійного 
на возі, запряженім трема парами волів, по
хід був уставлений.

Тут промавив д-р Єронїм Казитовськи^, 
приймаючи тіло Покійного іменем українсь
кого громадянства Стрийщини. звеличавши 
заслуги Покійного для Стрийщини.

По короткій відправі місцевого латин
ського духовенства під проводом,пароха о. ка
ноніка Цїсля і покропленю тіла єпископом 
луцьким д-ром Боцяном рушив похід з двір
ня до церкви.

В церкві відправив похоронні обряди 
найперше латинський парох з 3 священиками, 
а опісля митрополит ІІІептицький з гр. кат. 
духовенством Проповідь про заслуги Покій
ного виголосив стрийський сотрудник о. Ми
кола Матковський.

Коли тіло Похійного вношено до цер
кви, було ще хмарно. Коли його винесено 
з церкзи, привитало його синє небо і ясне 
сонце. В блеску сонця везено д-ра Евгена 
Олесницького на місце вічного сну.

Коли покінчено похоронні обряди над 
отвореною могилою, перший промовив в іме- 
ни Української Парламентарної Репрезентації, 
Народного Комітету і українських централь
них організацій д р Кость Левииький отсими 
словами:

„Сумна Громадо!
Закровавіеним серцем стрічаєиґнову роз

риту велику могилу, перед котрою станули 
тлінні останки одного з найліпших синів Га
лицької України, Евгена Олесницького. Тут 
на стрийській землі розложив він був своє 
огнище родинне, тут поклав основи своєї д і
яльносте народної і тут бажав спочити на ві
ки! Сповнилось 1 Між нами не стало нашого 
дорогого товариша і провідника Евгена Олес-

3 найглибшою пошаною, належною ве 
ликому мужеви. передовому н.езв* ч’ й " ° мУ 
онїрови нашого народного _відроджена кло 
нить свої голови вісь український нарід пе
ред сею домовиною, бо в ній спочило бога- 
то праці невсипущої; житя, тяжкої борби і доб 
ра народного!

Від студентської лавки до послі дних днів 
житя перебуш_велилий шлях праці народної; 
пран» ідейній .-п кте р н о ї та обильної плода 
ми Його дгН ьг.м йК З- природи обдарений 
незвичайним талантом спосібностйй та крас 
норічивий бесідник з Божої ласки розвинув 
він ширским і смілим розмахом свою працю 
на всіх областях ж ітя  народного: голова 
і організатор українс»ких студентів універси
тету у Львові, журналіст і письменник, знавець 
штуки і краси, передовий політичний органі
затор, провідник української репрезентації сой- 
мової, засновник господарської організації 
в цілім краю, в часі’ війни знаменитий полі-

ловне, дістатиб мені в руки їх ватажка Ку- 
дояра, — тоді з живого шкіру зідру,_ а до- 
відаю ся, де моя Настя. А як вони ії погу
били, то замучу його і цілу його шайку най- 
лютїйшими муками!

Сидів і думав, як тепер вести діло. По 
довшій хвили піднїс нагло голову і дав ру
кою знак, щоби всі мовчали, щоби ніхто не 
рушив ся. Затихаючий вечірний вітер доніс 
до його уха якісь неясні, шо звуки знов по- 
втоторились, але виразнійше. Тепер цїлком 
певно мож було сказати, що се людські 
крики.

„Здаєть ся, Кудоярівцї при роботі!" — 
шептом сказав Пушкаренкови надійшовший 
Семен Безпалий.

Пушкаренько встав зі сосни, всунув люль
ку в кишеню черкаски і обвів очима всю по
лянку, обдумуючи.

„Ось що, хлопці", зачав видавати за- 
рядженя тихим шептом: „огляньте мушкети і 
пістолі', щоби ПОРОХ не був сирий. Стійте 
тут ГОТОВ'. А ти, Семене, піди обережно іу 
да, звідки чуги крики, влїзь на дерево і п ід 
глянь, що там дієте ся. Я поїду за тобою". _ 

' Безпалий скинув черкеску, прквязав її 
до еїзла свого коня, передав поводи това- 
гишеви і в кафтанї, з двома пістолями за
поясом щез в лісі.

Сотник еїв на коня, казав сісти прочим 
козакам і підождавши з десять мінут, ска 
зав до них: „як свисну, сейчас на поміч!" — 
ударив коня і щез за тими соснами, ва ко
трими скрив ся і сотенний хоружний.

тичний дорадник Загальної Української Рами 
та один в най:посібнїйших парляментаристів 
в Австрії.

Не вакопав свого таланту, але дав евв- 
му народови все, шо лиш мав і міг дати. Дї- 
яльністю своєю на стрийській землі показав 
він приклад, як треба провадити організацію 
культурну і політичну та яке вона має значі- 
нє для піднесеня народу, а своєю працею 
в центрі краю для {утворена господарської 
організації вказав дорогу до економічного 
відродженя народу, піднімаючи клич суспіль
но політичний, що тільки нарід незалежний 
і заможний є в силі бороти ся за свої права.

Український нарід ішов за кличами Евге
на Олесницького, бо довіряв Його непороч
ному характерови, його розумному досвіаови 
і невсипущій праці. І тому добув він собі ав
торитет у всего українського народу по сім 
і тім боці кордону, так що не було важній- 
шої справи, щоби наш нарід не спитав ся що 
скаже Евген Олесницький ? Свої любили Його 
щиро і високб цінили та завсе були ним гор
ді, а противники поважали з респектом.

Своїй благородній ідеї праці для народу 
остав Покійний вірним до кінця житя. Коли 
я мав нагоду з Пок йн»м говорити про тяж^ 
ке лихолїтє, яіе проживає наш український 
нарід то він — хоч придавлений тяжкою не 
дугою — не тратив надії в красшу буаучністе 
українського народу, жалів над сим, що у нас 
нераз поборюють свої своїх, та закликав до 
єдносте і праиї — борби проти лиха-взрога! 
Найбільшу увару згертав Покійний на конеч
ну потребу організації мас народних, щоби 
всі ми разом станули до великої праці для 
оборони житсвих інтересів українського наро
ду та добули йому належне право самостїй 
ного і вільного житя на своїй землі'. Так, не 
забутий Товаришу Евгене — отеє Твій запо
віт політичний!

1 ми найліпше вшан ємо память сето ве 
дикого діяча народного, коли нї на хвилю не 
ібудемо попадати в зневіру, слабодушність або 
крамолу, але кріпкою вірою в правду н ар о д 
ну та зєдиненими силами безпереривно клас- 
ти-мемо основи до воскреЄеня України. Вдяч 
на память українського народу для Евгена 
Олесницького запишете ся в історії— в д ро
де в род*.

По польській промові представників зе- 
лїзничників я. Гуляка, який віддав честь па
мяти Покійного як оборонця робучого на 
роду пішли дальші промови від улраїнських 
еранїзац й.

І так віл „Сїльсько'о Господаря" про
мовляв посол о. С т е п а н  О н и ш к е в и ч ,  
від Головного Виділу Т-ва „Просвіта" о. Т е  
о д о з ій  Л е ж о г у б с ь к и й ,  в ідТ ва  „Днїс-, 
тер" д р  Е в г е н  Г в о з д е ц ь к и й ,  від Нау- 
коввго Тов-а ім. Шевченка проф. д-р Ів а н

На підвисшенім виступі над рікою Зно- 
бівкрю горіть в ріжних місцях огні Вокруг 
огнів в ріжних костюмах і позах розложили 
ія  розбійники з ватаги Кудояра Було іх до 
двацять пять; розбили ся на гуртки і варили 
вечеру.

В однім гуртку, близьким до того краю' 
горба, де була печера Кудояра, йшла тиха, 
але оживлена розмова.

„Побенькетуємо нин’', братя на славу!" 
говорив земляк Кудояра Євтух Носач, убра 
ний в кармазин'вий контуш.

„Нині побенькетуємо, а завтра що бу 
демо дїяте без батька атамана ?“ перебив йо
му понуро хриплим голосом чорний, мов 
осмолений розбійник в поливившім кафтанї 
і ясмо голубих дорогих шараварах.

„Не плач, Барило, по а гамані', плач 
лучше по своїй головці!" пів жартом, піз- 
поважно замітив йому товариш, вигребуючи 
патиком вуголь, шоби розкурити люльку.

„Щ о-ж , братя, Б.арило добре каже!" 
підвисшив голос молодий парубок, недавно 
приставший до йатаги Кудояра, бездомний 
скиталець: „Де ми дінемо ся, коли залишимо 
роботу в Голубівськім лісі? Тодїш нам одна 
дорога: два стовпи з перекладиною.

Слова парубка подїлали на розбійників 
і вони замовкли. Кождий глянув в свою бу- 
дучнїсть і кождий задеревів з остраху перед 
сумним образом вічного одиноцтва, вічної 
тревоги о свій кінець

„І що таке сталось з ним, — розумом 
не розбереш!" зачав знов Барило, котрий не 
любив гробової мовчанки: „Був, як треба
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Р а к о в с ь к и й, від шкільних товаришів о. С е- 
в е р и н  Б о р а ч о к .

На закінчене промовив м и т р о п о л и т  
Ш е п т и ц ь к и й ,  зачинаючи словами проро
ка про море сліз, яке потрібне, щоби опла
кати Покійного. Ми такий бідний нарід — го
ворив нерав Покійний, коли ириходвло ся 
особливо тяжко, а тут Господь Бог забирає 
нам Покійного такій тяжиій хвилі, коли нам 
так дуже треба Його великого розуму і сер
ця. Сльови дрожали в голосі митрополита, 
коли говорив про ту тяжку втрату. Закінчив 
митрополит висловом нади, що чей же з мо
лодших поколінь виростуть люди, які пі
дуть за приміром Покійного в праці для 
народу.

По похороннім обряді відбуло ся в ве
ликій салі Народного Дому приняте для аа- 
ирошених. В тій самій салі, де Покійний от- 
виравстрийську виставу,в 1908 р. засіли тепер до 
стола, ті що зїхали ся віддати Йому останну при
слугу. Така була виразна воля Пякїйного, 
який неначе споглядав на своїх гостий з пор
трету, прикрашеного жалобо». В часі приня- 
тя зібрав д р Єронім Калитовський, підписи 
на петицію до магістрату Стрия, щоби улицю 
Трибунальську, при якій мешкав Покійний, 
назвати улицею д ра Евгена Олесницького.

По принягю митрополит Шептицький від
правив похоронний молебен і учасники ро- 
зійшли ся.

О відбудову східної 
Галичини.

Внесене послів д-ра Косгя Левицького 
о. Степана Онишкевича, д ра Льва Бачин- 
ського і товаришів, в справі тимчасової від 
будови знищених областий східної Галичини, 
освободжених від російської інвазії успішною 
літною офензивою 1917к’ р.

Ціла колишня боева область, котра тя
гне ся яких 25 клм. в ширину від Бродів аж 
по Карпати є нині пустинею поритою стрі
лецькими ровами. Ца сій незвичайно уро
жайній земли видно тепер скрізь вибої спри
чинені взривними матеріалами. Ся пустиня є вітчиною многих гисяч.в виселенців, в е р 
тають домів І часто ке можуть найти місця 
де стояла їх оселя. Також і сумежні з тою 
областю простори вказують велике знище 
не Ц лі села і місточка зникли тут з поверх 
ні землі, а їх населене лишило ся беа даху 
поживи і одїжи.

Се сумне положене, в якім находить ся 
населене згаданих, знищених війною облзстий, 
в яке попадають виселенці, що вертають 
домів вимагає беспроволочної і видатної по 
мочи держави в слідуючих напрямах:

I. Так для полишеної людности, як і 
д»я повертаючих виселенців, які лишили ся 
без даху, як рівнож і для їх худоби мусить 
ся побудовати на зиму найконечнїйші бу
динки. Зладженем їх треба негайно заня- 
ти ся.

Органи війскової та цивільної власти 
повинні зірвати з всяким бюрократизмом і 
зробити всьо, що є в людській силі, щоби 
подати поміч сим нещасним. Для будови 
тимчасових захистів треба доставити населе- 
ню передовсім будівельного матеріалу і по
трібних знарядів в достаточній схількссти, бо 
такі захисти можуть станути перед зимою 
лиш тоді, коли ціле населене буде й їх бу
дові брати безпосередну участь.

Д°. бУД°ви таких захистів треба в пер
ш і^  мірі уживати призбирані в відносній око
лиці будівельні матеріали і знаряди, що на
лежать до війсковости.

II. Рівночасно треба подбати о переве 
денє озимих засівів та пвиготованє весняної 
управи. Час нежде. Треба негайно і дійсно 
доставити потрібного насїня, знарядів, тягла 
і робочих сил. Тут є необхідна співдїяль- 
ність війскової управи, яка одинока може до
ставити тягла, знарядів, робітників і насїня зі 
своїх, магазинів (яке по зборі може собі 
відобрати).

Треба поробити стараня, щоби війскова 
управа переводила сю співдіяльність при по 
мочи місцевих чинників і знатоків з кругів 
місцевого господарського населеня, а не по
слугувала ся при тім виключно війсковими 
особами, як[ часто не ровхміють ся на рі- 
чи, а_ в найліпшім разі на знають підсоня і 
землі.

III. На відзисканих областях видніюїь 
цілі системи наших і ворожих дротяних пе
регород, стрілецьких ровів, захистів для ре
зерв, лисячих і вовчих ям і ін. та вибої, 
спричонені взривними матеріялами. Можли
вість управи землі на сих областях залежить 
в многих случаях від усуненя сих полевих 
укріплень і сплянтованя землі.

До переведеня сих робіт, що вимагають 
проводу знатоків, надають ся найскрасше 
війскові робітничі відділи під проводом вій
скових ІНЖИН|РІВ.

Управа армії зглядно 
управа армії діусяхь щиии сю в©-
боту чим скорше почати та обняти нею аг 
найширші области. Будівельного матеріалу 
якийби в сей спосіб узискано, треба ужити 
населеня^ К0нечних захист/в Для бездомного

1У- Щоби сяк-так привернути господар
ську продукцію на сих просторах, необхідно 
діти населеню, в першій мірі виселенцям і 
знищеним в ііною , в основі безплатно згляд
но на рахунок належного воєнного відшко-

дованя: 1) господарські знаряди, 2) коні ■» 
роботи, 3) худобу, 4) безроги

Щоби господарські знаряди відпові 
дали вимогам і потребам населеня, треба їх 
набувати в порозуміню з головними госпо
дарськими організаціями (для населеня схід- 
н»і Галичини: Краєве товариство господар
ське „Сільський Господар" у Львові).

До роботи треба вживати передовсім 
вибракованих війскових коний, я «і треба від 
тепер давати в першій мірі мешканцям сих областий. -  На случай демобіліаації требї 
також віяльні війскові кояї давати де ужитку 
Пере*  усїм сим мешканцям і то головно у 
східній Галичині, яка віддала найбільше ко
ний на війну та в наслідок війни найбільше 
потерпіла.

Худобу і безроги дая сих областий тре
ба спровадити з західної Галичини та зі за
хідних коронних країв, де задля недостачі 
паши треба їх викупити.

Для приверненя майконечнїйшнсї го 
сподарської продукції на відзисканій области 
треба дати кождому середному -селянському 
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Також доставн худоби і безрог треба 
переводити для доцїльности при співучасти 
голввних господарських корпорацій (для се
лянського населеня східної Галичини: Кра-
гп«пТ° - арИпТВ0 г.°^подаРське -Сільський Го
сподар" у Львові).
- „„ Опустілі области колишьної боєвої 

Ліни як рівнож прочі неуправлені поля і по- 
в,ти' П0Л0Жеиі по обох сторонах операційної 
стрефи, терплять на цілковиту недостачу па- 

Сі послїдні з причини війскової рекві- 
ици. Для худвби населеня повертаючого в 

згадані околиці, мусить ся проте спровадити 
пашу з західних повітів. Те саме відносить
сл«Двисіи^°^И’ яка..має бути доставлена пі- 
слє висще згаданої пропозиції.
жна вНЛ І° яТ ЧІ ПаШ’ ЯКа у Нас панУе> не «о- 
таку акШю тпЛЗВДаНЄМ домаганої акції, бо 
Впоавлї г  Р 63 ..тРактУвати як необхідну.
няи • ГаЛИЧИН1 панує бРак паші- од
нак сю кількість, яка потрібна є для згада- 

оі акції, можна би легко набути, коли би 
Ц. к начальна З * * * 6 ПаШІ 3 засі<5нїйших повітах відповід- 

°  ° бм1 * ити ’ би поручено управі ар. 
обняти нею »  7покою вяпя°Ніа С8&е запотР^ованє паші за-

в , сохе ц. к. правигельствО має обовя- 
зок переконати ц. к. начальну управу армії 
про необходимість пропонованих заряджень 
•спричинити негайне введене в жителюГза 
рядякснь»

атаманом, народ грабив, убивав, нікому не 
■ардонтвав, а тут ні сіло ні пало: . „н ікого 
не руш !" Диво, тай тільки!

„Ой ти, Барило, правдиве ти — бари
ло, з дубовими клепками!" врівав Євтуп Но
сач:* Заливаєш ти очи хмільним, то і не ви- 
диш нічого. Ти не знаєш, з ким тепер ата- 
ман в печері сидить? Атаман змяк і по
кидає своє діло, бо так хоче тота баба. А 
чому вона таку силу має над ним, розка 
жу вам.

Носач вже хотів розповідати, хто се 
тота „баба" і яким способом Кудояр став 
розбійником, коли сам Кудояр , станув нагло 
перед ними. Прийшовши до першої групи, 
він дав знак, щоби підійшли і другі. В од
ній хвили всі стояли кругом свдго любого 
атамана.

„Сьогодня, братя, бачу ся з вами послї- 
дний раз" промовив Кудояр тихим зворуше
ним голосом, а розбійники сумно похнюпили 
свої голови: „Половину моїх богацтв ли
шаю вам. Розділіть між себе і живіть, як 
хочете. Я сам відійду десь далеко звідси і 
заживу коїаком хліборобом та буду просити 
Бога ,- щоби простив мені тяжкі гріхи мої. 
Тільки ідіть |рї геть звідси. Моя послїдиа 
воля, щоб та страшна печера не стала про
клятим місцем. Хочу, щоби тут молили Бога 
за мою грішну душу всі люди православні, 
а зними і служителі церковні. Лишаю цілу 
баклаг/ золотих і прошу кого з вас переда- 
то Голубівцям, щоби над моєю печерою по- 
с троїли святу церкву. Спасибі, вам, братя, 
ви дружбу і службу. Лихом мене не пожи-

найте, а наше пращане закінчить • бейкетсси, 
Гуляйте, кільки хочете нині; залийте зеле’ 
ним^вином минуле жите, щоби все минуле 
видалось вам довгим і тяжким сном. Вина не 
жалуйте, витаскуйте із складу що лучші 
бочки. Ну, братя, загинайте, я піду в свою 
печеру! в

Поклонившись, він зійшов з горба. Роз
бійники довго мовчіОі гляділи в слід за ві- 
дійшовміим атаманом.

Глубока північ. О пятьсот кроків перед 
Кудояровою печерою задержав ся Пушка- 
ренко з своїм відділом. Козаки старанно по- 
завязували коням мішками морди і попривя- 
зували повіддя до дерев. Пушкаренко ше 
потом видавав прикази.-

-Ти, ^Семене, возьми десять козаків, спу
сти ся в долину і обійди леговище від сто
рони ріки, щоби котрий з них не утік за 
ріку. Як вже засядеш на місци, дай знак: за
вий вовком, але не грімко. А ви, хлопці, ро- 
зійдіть ся і ланцом окружіть леговище. Вони 
перепили ся і сплять мертверцьким сном. Як 
вже окружите їх, рубати зразу шаблями, а 
потому доперва беріть за мушкети і пістолі. 
Атамана взяти живцем!

Пройшло пів години. Відділ Пушкжрен- 
ка притаїв ся під соснами. Ждали тільки на 
знак від Семена Безпалого.

В тихім нічнім воздусї пронесло ся про
тяжне вите вовка. То Безпалий дає знати, 
що вже засів в умовленім місци. Пушкарея- 
ко перехрестив ся, витягнув осторожно ша-

дав Знак козакам« к°трі стали обе
режно підкрадати ся до сплячих розбій- 
плКТВ.
___ Не ПР°ЙШЛ0 чверть години, як в лісі, 
роздали ся крики і хропінє умираючих, а 
площа над Кудояровою печерою представ
ляла картину незобразимого замішаня. В сві
тлу огнів метали ся по площадці налякані, 
майже безоружні заспані розбійники, не ро- 
думіючи, що стало ся. їх крики і проклони 
заглушували мушкетні сальви, бренькт ща
бель 1 крик роеяренрго до божевілля Пуш- 
каречка, котрий метав ся по горбі і кричав 
до своїх козаків: „не випустіть, хлопці' ата- 
маиа! атамана, голубчика, знайдіть!"

Нагло котрийсь з козаків крикнув до 
него: „пане сотнику, ось там атаман Ку
дояр і . 7

Як пущена з лука стріла кинув ся Пуш
каренко і опинив ся близько Кудоярової пе
чери. А, там вже давно пять його козаків 
рубало ся з трема розбійниками, що заго 
роджували вхід ̂ до печери.

„Стійте хлопці! не бийте їх !"  загримів
сам атамаї^ЗвовТт ї ° ДНИМ 3 Розбі<них''в « 
сам атаман . „Зловіть атамана ж ивого!“

„Хто хоче мене взяти живого?" т ів н о  
спитав Кудояр, виступаючи з печери Р 
ж и и  «  ' " ° го к03“ и " " « м іт ь  по

тав по” ,і|!" и" ?‘  3«°» Фіаио спи-

нмігп.иТ|« Потрібний мен». новгородському СвТ- 
ВІДП0В!Ж заволодївший собою П уи-

каренко. „Де ти подів мою ж інку?"
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VI. Рівночасно з відбудовою відзиска 
них областий требі подбати про забезпечене 
прожитку для населена. Для сего населена, 
як рівнож і для повертаючих виселенців на
лежить придбати в достаточній скількости 
■оживу, одяг, обуву і прочі артикули потрі
бні в щоденнім житю. Висока ц. і к. началь
на управа армії мусїлабй поручити управам 
поодиноких армій, щоби війскові магазини 
видавали на разі населеню потрібні засоби 
■оживи і артикули запотребованя з тим, що 
вони відберуть собі опісля сї засоби з даль
ших областий держави.

Коли таке співдїланє могло бути при- 
иоручене управам армій оперуючих в 1915 р. 
в Польщі, то тим б'лмце обовязані вони до 
такого постуГюваня супроти горожан в схід
ній Галичині і на Буковині.

Високе ц. к. правительство і Висока ц. 
к. начальна управа армії має рівнож обовя- 
зок зорганізувати правильне масове прожи 
влюванє бездомного населеня і повертаючих 
виселенців.

Частинним запобіганєм не можна в сім 
напрямі осягнути ніякого вислїду. Тут мусить 
поступити ся пляново, щоби зберечи жертви 
війни від грозячої її голодової смерти і 
епідемій. Вони не завинили у своїй біді, 
вони терплять для загалу і загал мусить їм 
■омочи

Поміч суспільносги мусить найти свій 
вислів також в тім що заосмотрене о- 
перуючої і в етапах сконцентрованої ар
мії повинні заняти ся рівномірно всі краї мо
нархії.

Вже найвисший час, щоби в четвер
тім році війни відступити від рекаізиц ї ‘ 
місцевих і у поодиноких осіб і заосмо- 
трювати Австрію виключно в дорозі пра
вильного розділу сего обовязку поміж всіх 
горожан.

Висока ц. і к. начальна команда армії 
мусить в кінци признати, що видане і все- 
сторонний нагляд над переведенєм, заборо
ни льокальних і поодиноких реквізицій по
живи і наші для худоби, як рівнож инших 
потрібних артикулів, тягла, робучих сил і т. д. 
е нічим иншим, як приказом справедливости 
і людскости.

В інтересі загалу, а особливо терпля
чого нужду населеня згаданих повітів му
сить ся поборювати вивіз проживних средств, 
чого допускають ся також часто війскови 
особи.

Переведене висше жаданих акцій відбу
дови і тимчасової та постійної помочи буде 
незвичайно улекшене, коли виконавчі органи 
відносних війскових і цивільних властий бу 
дуть відносити ся до потреб населеня з при 
хильностю і зі зрозумінєм для їх прикрого 
положеня.

1. З огляду на се, повинні в першій мі

рі заияти ся жереведеием сеї акції свої я* на- 
ціональности люди, і свої тоспоіарсккі і гу
манітарні органїзаці'.

2. Рівнож повинна устати і злишня жор
стокість, яку вже і так досить мучене населе
не відчуває як чисте переслідуване. Тут на
лежить :

а) відбір средств поживи повертаючим 
виселенцям, які були заняті при жнивах і сю 
поживу одержали як винагороду за викона
ну працю.

б) заборона закупна средств поживи 
в сусїдних громадах для повертаючих висе
ленців, які не мають ніякої поживи, як то 
«оступило рогатинське староство з виселен
цями, що верта їй до Кунашева та не мали 
ніяких засобів поживи, хоч само староство 
не постарало ся о поживу дня них.

в) негайне приноровленє всіх господар
ських законів і розпорядків, які в протягу 
трех воєнних літ появили ся до відбитих 
обласгий без огвореня для них перехідної 
стадії і без зарядженя полекш в їх пе
реведених

г) Увакакє за воєнну добичу правиль
ним способом набутого добра населеня; як 
коний, худоби і т. д.

По думці висше наведених мотивів зво 
лить Висока палата рішити:

Взиваєгь ся Високе ц. к. правительство:
1) Зорганізувати безпроволочно по дум

ці висше наведених мотивів предложеного 
внесеня державну рідбудову, як рівнож тим
часову і постійну поміч для відзисканих об- 
ласий східної Галичини.

2) Здати палаті звіт про дотеперішні за 
рядженя в тім напрямі для відбитих областий 
і зложити зобовязуючу заяву, як думає оно 
иодати" державну поміч для тих областий 
і о скільки буде в тім напрямі діяльна на
чальна управа армії.

П ід формальним зглядом треба се вне
сене передати ком ісї для відбудови знище
них війною областий.

- Ніші люди з відбитих областий -
- -  - поділа і покутя

в справах війскових приминнів, урльопів, 
рекламаційних І взагалТ адвокатських
— нехай звертають ся о пораду і поміч

ДО КАНЦЕЛЯРІЇ АДВОКАТА

Д-ра СТЕПАНА БАРАНА
у Львові, Ринок ч. 10.

Світова війна.
На р о с ій с ь к ім  фронті від якогось 

часу нема ніяких замітних подій. Навіть з 
фронту над Балтійським морем, де недавнв 
Німці зробили пролом і заняли Ряі*у та острови 
В рИЖСЬКІМ ЗаЛИВІ НЄ ДОНОСЯТЬ НІЧОГО НОВО; 
то. Здаєть ся, що Німці, заняті тепер на іта 
лґйськім фронті, заперестали дальшого покв2 
ду в напрямі Петрограду, а можливо і се. 
що Росіяни гсп'ли вже згуртувати на сім 
фронті більші сили і здержали німецький на
пір На дальших відтиаках сего фронту — на 
Волині, в Галичині, на Буковині і в Румунії 
треває дальше звичайна позиційна війна.

На Б а л к а н ї  англійські відділи в око- 
лици між Вєрдаром і Дойряном по кілька- 
дневнім артилерійськім підготованю перейшли 
до наступу, але їх всюди відперто. З Альба- 
нїї вже від даваа не оголошують ніяких нв- 
вих подїй.

На і т а л ї й с ь к і м фронті по пролома- 
ню фронту Сочі уступили Італійці над ріку 
Талїяменто, думаючи там ставити опір даль
шому походови союзних війск. Тимчасомісю 
оборонну лінію проломили австро угорські 
і німецькі війска і дістали ся вже на західний 
беріг ріки Талїяменто. Сей пролом дав. ся 
відчути і на тирольськім фронті, де вже за 
чикають ся хитати італі йські становища. Стра
ти Італійців величезні, в полонених виносять 
вони більше як двіста тисячів людий, в гар
мата і  около два тисячі. Де тепер опре ся но
вий фронт, ще не звісно. Можливо, що ціла* 
венецька рівнина попаде в руки союзних армій, 
а з нею і Венеція, одно з найбільших італій
ських міст і головна воєнна пристань Італії. 
Англійські і француські війска, які вислано на 
поміч Італії, ще не прибули на фронт, але 
сподіють ся іх там кождої хвилї. Ся поміч 
має спинити дальший похід Австрйців і 
Німців.

На з а х о д і ’ у Фландрії і Франції все 
ще треває значна боєва діяльність, нагальних 
більших битв в послїдних часах там однак 
не було.

Низше подавмо звіт австро-угорського 
генерального штабу за час від 31. жовтня до 
6. падолиста с. р. включно.

Звіти австро-угорського 
генерального штабу.

Війна « Росією і Румунією.
(31,10). Нема нічого до оповіщена.

,(1і11). Положене не змінило ся.
(2(11). Нестало ся нічого важного.
(3,11). Нічого нового.

.Так ось хто був ласкав до мене в го
ст і! Ха, ха, ха! Зручний же ти пане сотнику, 
по злодїйски підбирати ся до чужого добра. 
Раз забрав мені Настю, так н* ж  і другий раз 
возьми ї ї !

Кудояр вихопив зза пояса пістолю і ви
стрілив в сотника. Не попав Кудояр в сот-> 
ника, а повалив молодого козака, котрий 
упав на землю і тяжко застогнавши, віддав 
Б о <  душу. Надбігли козаки і розпочала ся 
пальба з мушкетів. Розбійкики, що окружали 
свого атамана, всї вже погибли. Сам Кудояр 
подав ся в печеру. За ним кинув ся з коза
ками Пушкаренко. Кудояр не дрімав, а ззуч 
но відбивав ся від напастників, котрі завзяли 
ся живцем взяти його. Вже три козаки лежа
ли у ніг його; всіх поклала його шабля. По 
бачивши при вході печери сотника, він кинув 
ся на него. Вже розмахнув ся шаблею, але 
в т й хвили гукнув мушкет і Кудояр, попїле 
ний кулию, захитав ся. Шабля випала з рук 
його, а він зробив пару кроків взад і упав 
на землю. * »

Пушкаренко і його козаки стояли еще 
остовпілі у входї до печери, не сміючи всту 
пити до середини, бо підозрівали якийсь під
ступ атамана розбійників, як тишину роздер 
голосний плач жінки.

.О х. мїй Михайлику! м й сизий голуб 
чику ! П іп за злі вороги погубили тебе! 
Куда я прихилю ся, де знайду пораду ? Чиж 
мені', нещасній, доведеть ся знов іти до не- 
навистного мужа, і знов буду сидіти в тій 
каторзі. Не довго я пожила, порадувала ся

з тобою, мій соколе ясний! Ох,.горе горечко 
мені нещастній, безталачній !

Мов громом поражений, стояв Пушка
ренко, почувши голос своєї )^інки. А вона 
забувши злих ворогів, припала головою до 
груди умираючого Кудояра, цілувала його 
руки, очи, холодніючі уста і прокликала свою 
злодійку судьбу.

Плач Насті пробудив Кудояра. Він зі 
брав останок своїх сил і простогнав, витяга
ючи до неї руку: „Не плач, Насте... не уби
вай ся так,, не треба сліз... молись за мою 
грішну душу... постав церков.

Він тяжко зітхнув і — його не стало.
Настя, почувши холод трупа, встала з 

землі' і вийшла з печери. Станула, протерла 
очи, як би не вірила в се, що побачила, і ’

Перед нею стояв неподеижно, мов ка 
мяний стовп, її суворий, старий муж з коаа 
ками.

Так ось хто другий раз розбив її ща- 
сте! О.ь хто її люта д о л я ! .........................

Труп Кудояра лежав на дорогім ки 
лимі із схрещеними на груди руками. Гарне 
лице його було спокійне, мов би спав глубо- 
ким сном. У ніг Кудояра сиділа Настя і по 
червонілими, напуїлими від плачу очима, 
глянула на лице покійника. Погружена в дум
ках, вона нікого не бачила, нічого не чула...

Десять кроків від неї, на пни зрубаної 
берези сидів Давид Пушкаренко, прислухую- 
чи ся стукови заступів, котрими в печері ко
заки рили могилу для Кудояра, і вдивляючи 
ся в неподвижне лице свого клятого ворога.

Суворе лице сотника нагло змарніло, спина 
згорчила ся, цілий він видав ся безпомічним 
старцем. Але в голові і в серци сего стардя 
кипіло.

„Так ось де, при трупі сего атамана роз
бійників**, думав він : „суджено мені пізнати 
страшну правду мого житя і Мало того, до- 
перва тут, в безумнім плачу жінки він пізнав, 
що він, «ан сотник, е більший „злодій-4, ніж 
сам лютий розбійник Кудояр. Бо Бочаренко 
сТав розбійником не своєю волею, а пхнули 
його в темні ліси нещасливі обставини житя, 
його лиха доля. Але що мене, чоловіка бо 
гатого, чоловіка з властю пхнуло на дорогу 
простуйку ? Пощо я вдер ся в дім родичів 
Насті? Нащо я накинув ся їй насильно на 
мужа? Нащо я 'Вирвав з обнять Бораченка 
Настю? Чи то не я знищив жите не тільки 
Кудояра і Насті, алеї моє власне? О Госпо
ди, Боже м ій ! Нащо ти наділив чоловіка 
лютими сграстями?

СОтник тяжко терпів, що розбив щастє 
тих молодих, залюблених людий.

Була девята рано, коли зарили в пече
рі трупа Кудояра, а з ним>охоронили на ві
ки солодке, але коротке щастє Насті і ду- 
шевний супокій сотника ПушкаренкЖ

Не минув місяць, як на горбі, над Ку- 
дояровою печерою, тепер засипаною землею, 
поставили невеличку деревляну церкоїцю во 
імя архистратига Михаїла „в отпущеніє гріхов 
рабу Божію Михаїлу Бораченку".

Сергій Браіліяський.
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(4{{1) Не буя® «міни.
(5(Ї1) Нема нічого до оголошена.
(6)11) Нічого нового.

Війна а Італіаїс»
(Зі; 10) СоювнІ армії маршалка архикня- 

зя Ивгена планово пруть впесед в гірські» 
•бяасги над горішною рікою Талїяменто і у 
веиецькій рівнині.

(Г І1 ) Погоню союзних армій в Італії 
увінчано вчера новим величезним успіхом. На 
аівнічний захід в ії Лятізани відтято окруже- 
нєм сильним італійським відділам _ відворот. 
Німецькі й австро угорські дивізії, які від 
Удіни зближали ся до Талїяменто, ударили 
на аівночи, а рівночасно колюмни авсгро 
угорські наступили вздовж лягун в напрямі 
Лятізани, що викликало величезний перепо
лох серед італійських відділів, які в силі двох 
до трех корпусів по більшій части зовсім 
відтято. В немногих годинах полонено біль
ше як 60.000 жовнірів та добуто кількасот 
гармат.

Австро-угорські й німецькі війска стоять* 
всюди над долїшним і середним Талїяменто. 
Місцеві змаганя неприятеля, щоби над серед 
ним бігом ріки вдержати в своїх руках по
одинокі примістки, ударемнено негайним на
ступом німецьких полків. В области горішно- 
го Талїяменто поконують австро-угорські 
війска всякі перелони, поступаючи з запалом 
нанеред.

Дванайцята битва над Сочею в часі ось- 
мидневних боїв принесла нашим війскам чу
довий успіх, надбережні краї визволено з під 
неприятеля, далекі простори венецької землі 
лежать поза фронтом союзних армій. Про
тягом одного тижня втратив неприятель біль
ше ніж 180.000 (стовісїмдесять тисячів) жов
нірів в полонених і понад 1.500 (тисяч пять- 
сот) гармат. Велика побіда на південнім за
ході монархії є новою пробою незрівнаної 
сили союзних держав і їх народів, пробою 
сили, яка буде голоснїйше промовляти ніж І 
все, про що у союзників і неприятелїв ши
роко говорено й писано в останнім часі про 
теперішність і будучність. •

(2111) Над долїшним бігом ріки Талїя
менто маємо сполуку з неприятелем. Італій
ські війска, які старали ся «держати ся на схід
нім березі ріки, виперто або знесено, при чім 
знов кілька тисяч полонених дістало ся в ру
ки союзників.

В области Фелле і в области горішного 
бігу ріки Талїяменто похід нашої армії від- 
буваеть ся по нашому наміру. В кількох міс
цях треба було зломити опір неприятеля.

(3(11) Положене над Талїяментом не 
змінило ся. Число полонених виносить бога- 
то більше, нїж двісга тисячів, число здобу 
тих гармат над тисяч вісімсот. Певні дані 
будуть можливі аж по докладнім обчисленю.

(4|11) Боєва Діяльність над Талїяменто 
зростає Боєве положене позваляє доперва 
нині зібрати оком, що, в часі' 12-тої битви 
рад^Сочею в области групи генерала піхоти 
Альфреда Кравса здїлали союзні війска й їх 
коменданти. — Здобуте гори Канїн, високої 
на 2.600 метрів і гори Шполь. котрої висо
чина виносить 1.668 метрів, неповздержаний 
похід в бездорожних горах на полудни від 
долини Феля, котрого анї ворог, анї непого
да, аиї руйнуюча праця Італійців не змогли 
спинити, занятє Ревюпи, здобуте укріпленого 
табору Гемона — Осопо запевняють тим вій 
скам, випробованим в гірській битві, між тим 
полкам піхоти 14 і 59, тироліським стрільцям, 
полкам стирійських стрільців число 3 і 261, 
як також цісарським стрільцям нову почесну 
карту в історії сеї найбільшої війни.

(5|11) Над Талїяментом відновлено бо
ротьбу. Австро-угорські і німецькі дивізії ви 
бороли собі переправу через середний біг 
ріки і в боротьбі посувають ся наперед. Д и 
візія ген. Шварценберга, шо від передвчераш 
ного полудня стоїть на західнім березі ріки, 
скорим ударом придбала собі особливі за
слуги колб успіхів наступу. Ворог стратив 
6.000 людий в бранцях та певне ,число гар
мат. Також армія ген. Кробатіна зробила по
ступи.

(б;і1) Наступ союзників, що вийшов з 
обласги Осомдо Пінцано зломив, опір Італїй 
зїв на цілім фронті над Талїямеатв. Австро- 
угорські та німецькі сили архикн. Евгена 
всюди під Кодрейпо під оком цїсаря і коро-
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лЯ’ дістаяись на правий берег ріки і пруть 
дальше на захід.

В области горішнього бігу Талїяменто 
війска Кробатіна виперли ворога з скельних 
і гірських становиш на захід ВІД Кадоро.

Нові наші успіхи не могли остаТи без 
рішаючого впливу на фронт в Дольомітах. Від 
Крзйцберґ аж поза просмнк Ролле змушено 
ворога до відвороту. Маршалок бар. КонраД 
приступив до нагінкм. На вершку Коль ді 
Ляна, здобуте якого при помочи розсадженя 
вправило колись цілу Італію в воєнний шал, 
як також на Монте Пяно повівають наші 
хоругви. До Коротко і Аипеццо увійши вче 
ра наші війска серед радісного одушевленя 
иаселеня. Відзискано також Сан Мартіно ді 
Кастроцца в долині Прімо.

Від мая 1916 витягали італійці руку на 
долину Пустерталь і на Боцен — серце Ти- 
ролю. Завдяки незахитаній витревалости на
ших хоробрих жовнірів не могли ніколи спов
нити ся надії ворога Користи, які осягнув 
в тій обвести в протягу півтретя року борб 
і праці можна почислити на кроки, а тепер 
й то в протягу кількох днів страчене.

Зі світа.
Росія.

В тимчасовім парламенті' виголосив мі 
нїстер заграничних справ Терещенко довшу 
промову в спаві заграничної лолїтики, вякіи  
вказав на головні причини, які в інтересі до
бра краю вимагають, щоби Росія остала далі 
в дотеперішних союзних відносинах та щоби 
не ааключувала ніякого понижаючого мира, 
який мігби в короткій часі спричинити нову 
війну. Терещенко заявив, що колиб енергія 
російських війск не була ослабла по липневій 
офензиві, Росія була би нині вже мала мир. 
Пиганю, чи осередні держави є побідниками, 
Терешенко заперечив мимо війскових невдач 
Росії і найновійшого нещастя Італії.

Терещенко вказав на те, що Німеччина 
стараеть ся відтяти Росію від заходу не до
рогою заборів, тільки мировим віддїлемем 
політичних одиниць, як Польща, Литва, Кур
ляндія, які як економічно слабші тяжили би 
до Німеччини. В сей спосіб утворила би Н і
меччина мур, який відтяв би Росію від захо
ду і відсунув би від неї небезпеку зединеня 
Росії з західними державами. Німеччина ста- 
раєть ся заняті ро:ійські краї відділити в сей 
спосіб, щоби її вплив остав там далі і по 
війні та служив їм за підставу проти Росії. 
Може бути, що осягнуть в тім напрямі успіх, 
але загалом потерплять поражене.

В Курляндії виробила вже Німеччина 
господарський плян своєї кольонїзац ї, при 
помочи якої винагородила би своїх жовнірів 
за воєнні труди. Тут одначе Росія мусить рі 
шучо заявити, що не позволить на відобране 
собі виходу до моря вільного від леді в.

Побоюваня, щоби союзники не викори 
стали непорядків в Росії, щоб на неї скинути 
цілий тягар війни, Є нео.іравдані. Урядові 
круги союзників заявили кілька разів, що 
війна е для держав почвірного порозуміня 
одною неподільною цілістю, в якій роля 
Росії е дууе поважна. Тому мусимо війну ве
сти далі разом з нашими союзниками і разом 
з ними працювати .в справі війни й мира. На 
спільній нараді (конференції) з нашими со 
юзниками мусимо говорити не тільки про ті 
справи, які відносять ся до мира, але й про 
сі, які запевнить російським інтересам спокій 
та уможливлять ненарушимість її областий 
і розвитку на півночи і полудни.

Ладу в Росії ще доси нема. В ріжних мі
стах вибухають з часта рззрухи. Ще найбіль
ший лад панує на Україні, котра організує 
дальше безвпинно своє нове жиге.

Сема воєнна позичка.
Розписано вже сему австрійську воєнну 

позичку на слідуючих услівях;
Вільна від оподаткована 5/2/0 (пить 

і пів процентова) амортизаційна Державна 
позичка є поділена на серії по 5,000.000 К. 
і видасть ся в відтинках по 50, 100, 200,1.000, 
2.000, 10.000 і 20.000 К.
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Довжні я мети е виставлені на посідача 
і опроиентовані по 51/?/» річно. Відсотки від 
тинків по 100, 200, 1.000, 2.000, 10.000 і 20.000 
К. будуть виплачувані з долу в піврічних 
ратах 1. лютого і 1. серпня кождого року, 
відсотки відтинків по 50 К. в цілорічних ра
тах з долу дня 1. лютого кождого року.

Позичка буде сплачена в номінальній 
вартости, « саме через льосоване в роках 
1923 до 1957 при задержаню річного видатку, 
обникаючого приблизно рівну сплату процен
тів і капіталу. Льосоване буде рідбувати ся 
серіями (по 5.000.000 К.) в жовтни кождого 
року; перше льосоване буде в лютім 1923; 
виплата буде наступати 1. серпня по кождім 
льосованю.

Вільні від оподаткованя 51(,*(» державні 
скарбові бони є виставлені на посідача і ви 
дають ся в відтинках по 1.000, 5 000, 10.00® 
і 50.000 К. Державні скарбові бони оцроцен- 
товані по 51Іаф(. річно. Відсотки будуть ви 
плачувані здолу в піврічних ратах 1. лютого 
і 1, серпня кождого року; виплата капіталу 
державних скарбових бонів наступить 1 .серп
ня 1926.

Підписна ціна виносить: для вільної від 
оподаткованя аморти „ц ій н о ї держав
ної позички 92-51*|, — себто хто дає позич
ку на сто корон, той платить готівкою тільки 
всего-92 К. 51 сот. для вільних від оподат 
кованя 51),*)» державних скарбових бонів, 
платних 1. січня 1926 94 50;» себто, хто купує 
скарбовий бон на тисячу короц, платить тіль
ки всего 945 К.

Підписчик одержить боніфікацію у ви
соті пів відсотка, а при амортизаційній по 
зичцї кромі сего боніфікацію одномісячного 
відсотку.

Ціну купна при підписках до 200 К. 
треба заплатити в цілій сумі зараз при яго 
лошеню. При підписках висше 200 К. треба 
при зголошеню зиплатити 1О’ |, номінальної 
вартости 5. січня 1918 і 5. лютого 1918 до 
2О°іо, 5. марта 1918 25е/» і 5. цвітня 1918 реш
ту дійсної вартости.

Наші люди повинні підписувати сему 
воєнну позичку тільки виключно через укра- 
їн :ькі кредитові стоваришеня.

Нові думки про щасте.
Чому за скоро старіємо ся ?

„Лице не може зрадити 
віку людини, поки дух 
не дасть свого дозволу 
на се; бо дух формує 
тіло*.... „Відроджуємо 
своє тіло, коли відро
джуємо думки, змінжмо 
свій вигляд і цривнчки, 
зміпяючи думки"...

Недавно поповнив самовбийство секре 
•тар найвисшого суду в Ню Норку в 70 ту річ
ницю своїх уродин. Коло його трупа знай 
шли твір п. з .: „Границі нашої можливости. 
Короткий нарис теорії житя — д ра Ослера“ . 
Є в тім творі такий уступ: „Сімдесяте літ — 
се границя, визначена нам св. Письмом. Пе
рейшовши її, стає людина неспосібна до пра
ці і житє її добігає до своєї мети. Я скінчив 
70 літ і надаю ся тільки до того, щоб вигрівати 
ся під печию“ ...

Учений Ослер учить, що вже по 60-тім 
році житя стає людина тягарем і для себе 
і для инших. Для того той судив, що попов
нив самовбийство, під впливом науки Ослерп 
як також під яплиаом св. Письма рішив ся 
закінчити жите з закінченем 70 го року.

Річ ясна, що і та наука Ослєра і со. 
Письмо говорять про загал людий. І вони 
обі правдиві, бо дійсно загал людий в своїй 
старости буває нещасливий. Але се не відно
сить ся до міцнїйших людий, .котрі і по тих 
літах ще чують ся на силах. Адже трудно 
припускати, шоби псальміст мав замір, вко
рочувати жите в с ім  людям без огляду на 
їх здоровле і силу. Вцагалї всілякі місця з св. 
Письма треба читати уважно, як зрештою 
кожду иншу книгу а св. Письмо тим уваж- 
нїйше, що се книга дуже стара і можна з неї 
вичитати все, напр. також те, що людина по 
винна жити стодвайцять літ і навіть діждати 
ся літ Матусалима. Біблія взагалі заохочує до 
продовжуваня житя, навчаючи нас, як здоро-

*) 3 книжки америкмвькоге фіпьомфа Мар
лева.
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>о жити. І трудно припустити, чому жите чо
ловіка не малоб бодай тричі перевисшити 
часу його дозріваня (чоловік дозріває коло 
тридцятки); адже чоловік не є нічим гіршим 
від звірини, а жите звірят треває звичайно 
коло пять разів довше, чим час їх дозріваня. 
Чомуж найвисше між сотворінями на земли 
малоб бути аж так покривджене?

Ми навіть не знаємо, до як«ї міри впли
вають на нас наші переконаня. Багато лю- 
дий умирає менше-більше в тім віці, який 
вмовили в себе, що мають його дожити. Ба
гато з них вкорочує свбі віку суггестією 
(вмовленєм), що мають умерти в віці' своїх 
родичів. Якже часто можна почути: „Я не 
буду довго жити, бо мій батько і матір по
мерли молодими*.

Коли вмовиш в себе, що по пятьдесяти 
літах пічнеш старіти ся, а коло шістьдесяти 
втратиш сили і мусиш перестати працювати,
— то нїчо не здержить твоєї старости і вона 
скоро тебе захопить. Бо думка тягне як маг- 
нес. Вона і старість притягне до тебе скор
ше, чим треба. Колиж ти витвориш, у собі 
думку міцну, живу, молодечу, то й тіло при
стосуєте» ся до неї.

Старість має початок в дусї людини. 
Познаки старости се наслідки думок. Ми ба^ 
чимо, як наші ровесники починають старіти 
ся тай набираємо переконаня, що вже й для- 
нас приходить пора. Тоді старість дійсно 
починає з нас проявляти ся, наперед у нашім 
нутрі, в нашім умі. в його думках.

А чудесне лїк-зїлє;проти старости є не 
тільки в казках, але й у нашім умі. Не помо
же тобі ні чорне сивіюче волосе, нї одїж 
молодих, коли дух у тебе звернений думками 
н ї старість; наперед мусиш позбути ся ду
мок і переконаня про те, що ти старієш ся. 

х  Коли ти ч у т и м е ш , що та ще молодий, 
тоді боротьбу з заскорою старістю ти вже 
напів виграв. Бо твої думки відібють ся на 
твоїм вигляді. Молодість можна продовжити 
тільки через молодечий настрій духа, інакшо
го ліку нї способу на те нема в цілім світі,
— туїьки надїя, радість, мрія, молодечий 
ідеал.'

Найгірше шкодить нам те, що наша 
уява старість ся перед часом. Тяжке теперіш
нє жите причиняєть ся до того, що наш мо- 
аок скоро висушуєть ся і кістнїють його ке 
мірки, а се ослаблює уяву, котра перестає 
бути свіжа, метка й елястична та врадлива. 
Люди, що беруть жите занадто поважно і 
думають, що все залежить від їх ямагань, 
уважають жите безнастанною боротьбою; 
такі люди мають суворий вигляд лиця, що 
відзер<альнює їх душу. Такі скоро старіють 
ся, їх лиця покривають ся морщинами а їх 
тіло так само твердне, як їх думки. Також 
люди деспотичні (безоглядні) мають нахил 
до скорої старости.

Зате люди, що беруть жите з його 
ясної сторони, не старіють ся так скоро.

Є ще одна причина скорої старости: се 
стагнація (здержанє, забагненє) духового жи- 
тя і Його розвитку. Богато людий дійшовши 
до сереіного віку, не чують ся вже спосіб- 
ними до присвоюваня собі нових ідей (ду
мок). Стаєте» ся се у них звичайно між 40 вим 
і 50-тим роком житя.

Не відвикайже від молодости! Не кажи, 
що сего або того не можеш „уже" робити 
так добре як давнїйше! Бо тоді дійсно не 
зможеш. Жий молодим житем! І не бій ся 
того! Памятай, що втомлена думка робить 
втомленим і тіло та спроваджує старість. 
Дпятого займай ся всякими житєвими спра
вами, проявляй цікавість до них, як се робить 
молодий. Коли хочеіи припівнатв старість, 
не думай про прикрі переживана і досвіди. 
Одна 80 літна черства ще жінка, запитана, 
яким способом заховала так довго молодий 
вигляд, відповіла: „Умію забувати неприємні 
річи". *

Кождий постаріеть ся скоро, як тільки 
задержить ся в своїм духовім розвитку. А в 
духовім розвитку зздержуєть ся той, хто не 
бере участи в усіх справах жутя. Людський 
дух таку вже має вдачу, що значну часть 
свого корму мусить брати від вишах. Ум, що 
не присвоює собі н о в и х  річнй та не лучить 
їх постійно з давно набутими, мусить скоро 
занепасти.

.Постаріти ся взагалі дуже легко: на те 
треба тільки думати про старість, бояти ся 
її, ждати на неї, порівнувати себе 8 ровес
никами, що передвчасно постаріли м  і ду
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мати: от і я такий, як вони. Під впливом 
таких ровдумовань скоро втратиш тілесні 
сили й умові спосібностя, а твій характер 
знищить ся і скрушіє.

Припізнене або прискорене старости за
лежить передовсім від стану нашого духа.

Д-р. Мечников, що працював у Парижі 
в інституті Пжстера, каже, що люди повинні 
жити найменше по 120 літ. І дійсно — ми 
самі вкорочуємо собі житє прикрими думками 
і невідповідним способом житя.

Як думка удержує молодість, се найліп
ше видко з прикладу, який перед кількома 
літами подала найліпша лікарська часопись: 
„Іапсеї", що виходить в Лондоні: Молода 
женщина, покинена любком, утратила амисли 
і свідомість часу. Маючи непохитну віру в по
ворот любка, цілими літами стояла при вікні 
і ждала на його поюрот. Так діждала ся 
сімдесятого року житя і все виглядала, як 
20 літна, молода женщина: не мала нї оаної 
морщини, нї одного сивого волоска, скіра її 
тіла була гладка і біла, як у молодої дївчи 
ни: словом — мала тілько літ, кілько їй зда
вало ся, що має. Віра, що милий недавно 
відійшов і скоро поверне до неї, утримувала 
її в тім дивнім стані молодости.

{Кінець буде).

ф  Красвий адвокат І оборонець 
в карних справах

д-р Степан Баран
у Львові, Ринок ч. 10. дім Про

світи, І. поверх
приймає справи карні, цивільні, виготов
ляє представленя до повітових комісій 
причинкових, вносить жалоби до адмінї- 
страційного трибуналу, виготовляє просьби 
о урльоп для жовнірів і взагалі долаго
джує всі справи, які входять в круг адво

катської канцелярії.

З парламенту. По принятю буджето- 
вої провізори, над котрою в часі голосова- 
ня галицькі українські посли вийшли зі салі 
засідань, не хотячи робити правительству пе
решкоди в заміну за се, що воно обіцяє 
сповнити деякі наші найпильнїйші домаганя, 
— наступила кількодневна перерва в нара
дах. Ві вторск 6. с. м. наради палати послів 
розпочали ся на ново. З українських послів 
промовляв того дня посол Володимир С ї н- 
г а л е в и ч , який виводив, що українське на
селене було наражене на всякі жорстокости 
війск, тому не повинно ся погіршувати його 
долі злишними. Хоч українські полки боро 
лись хоробро над Сочею, мимо сего в тай- 
нім приказї в спосіб ричалтовий напятномно 
Українців як непевний елемент. Українці ба
жають жмти як вільний нарід на рівні з ин- 
шими народами Австрії. — Наради парламен
ту будуть тревати по кінець сего місяця, по 
чім з дня 3-го грудня с. р. зберуть „ся у 
Відни делегації, котрих не скликувано вже 
від читирех літ.

Сема воєнна’ позичка. Дня 1. падоли
ста с. р. оголошено сему воєнну позичку, а 
саме неоподатковану б1/»*!, амортизаційну 
державну позичку та неоподатковані 
скарбові бони, платні д. 1. серпня 1926. Під
писка почала ся 5. падолиста, а покінчить ся 
3. грудня в полуднє.

Пашіти поляглни студентів висшнх 
научнах заведень. При „Акад. Громаді" 
істнує „Комісія для звеличена памяти поля- 
глих товаришів", котра збирає житеоиси, за 
мітнїйщі листи, записки, спомини і т. п. та 
фотограшії Поляглих, задумавши видати по 
війні „Пропамятну Книгу". Звістки про смерть 
бере з часописий, відтак звертаєть ся листовне 
до родин Поляглих, до товжришів-жовнірів 
та до парохіяльних урядів ж просьбою над
силати матеріали. На жаль відповідий на 
наші письма дістаємо дуже мало. Звертаємо 
ся отже сею дорогою до родин Поляглих 
Товаришів жовнірів, парохіяльнжх урядів і
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зарядів місцевих шкіл з горячим зазивом 
надсилати згадані висше потрібні нам мате- 
рияли нє адресу: „Комісия при „Ак. Гром." 
оля звеличеня памяти пол. Товаришів" Львів, 
ул. Паньска ч. 11. А. Виділ.

Дирекція ц. к. державної україн
ської гімназії в Кіцмани подає до відома 
українського громадянства, що вступні іспи
ти ио І. кляси і вмиси до висших кляс гім
назії відбудуть ся 5., 6. і 7. падолиста с. р. 
в будинку дівочої школи в Кіцмани. Най- 
пізнїйший речинець вписів до висших кляс 
12. падолиста. Записи до приготівки відбу
дуть ся в тих: самих днях. — Т. Бриндзаи, 
ц. к. управитель.

Підвисшенє ц іни  и^ць. З краєвого го
сподарського уряду при галицькім намани 
цтві доносять: 3 днем 1. падолиста с. р. 
установляеть ся найвисшу ціну за одну скри
ню яєць (1.400 штук) вагон стація заладова- 
ня нв 480 К. Рівночасно визначуєть ся мак
симальну ціну за одно яйце при закупні від 
продуцента в цїли дальшої продажі на 
30 сот.

Німеччина забезпечена на зиму. На
зїздї німецьких робітників підсекретар воєн
ного стану виживленя Бравн заявив, що збір , 
бараболь в' Німеччині буде мабуть о 3 до 4 ' 
і пів мілїона тон більший, як припускали на 
основі попередного обчисленя і що тепер 
державний уряд виживленя має в руках за
соби збіжа, що вистануть на заспокоєне по
треби через зиму. Отже виживлене Німеччи
ни в четвертім році війни запевнене.

Розширене дальшої воєнної области. 
На основі розпорядку міністерства внутр ш- 
них справ прилучено слідуючі політичні по
віти до дальшої воєнної областе: Камінка 
Струмилова, Бережани (судовий повіт), Під- 
гайцї, Бучач, Товмач, Коломия, Печеніжин, 
Городенка, Снятин, Косїв і політичні повіти 
з Буковини: Вашківцї і Вижниця. В тїснїй- 
шій воєнній области остають на дальше слі
дуючі повіти: Радехів, Броди, Золочів, Збо
рів. Тернопіль, з бережанського повіту судо
вий повіт Козова, Теребовля, Скалат, Чорт 
ків, Гусятин, Борщів і Залішики і ціла Буко
вина з виїмкою пойТтів Вашківцї (судовий по
віт) і Вижниця.

Крад іж . До мешканя о. Йосифа Пи- 
липця гр.-кат. пароха в Сухорічу, «амешкало- 
го тепер у Львові при ул. Лазаря ч. 3. за 
крали ся дня 1. с. м. між год. 5 — 6. по по- 
лудни злодії та повиносили річи на кілька 
тисяч, Злочинці використали ту обставину, 
що о. Пйлипець виїхав того дня з богослу- 
Женєм до своєї парохії, а жінка з родиною 
пішла в згаданій порі на гріб батька на Ли- 
чаківське кладовище. Отворивши двері по- 
мешканя витрихом чи доробленим ключем, 
викріли з него ручну валізку, в котрій були 
підручні гроші, щадничі книжочки, поліси 
асекураційні житєві, листи заставні, документи 
особисті і родинні і инші річи. Забрали біле, 
убраня, черевики і чоботи. Злод’ї, Здасть ся; 
шукала за харчевими припасами, бо забрали 
хліб і „рукзак" наладований віктуалами. при
значений для брата п Пилипцевої, п. Олек
сандра Копистинськога, що тепер нарокував 
до війска. Спричинена шкода є тим більша, 
бо пп. Пилипцї через війну стратили все 
своє майно. В серпни 1914 р. в битві під 
Львовом згефіло Сухоріче, де о. Пилипеаь є 
парохом. Жертвою огню впали тоді всі па- 
рохіяльні забудованя і дім мешкальний враз 
з цілим урядженєм та живим і мертвим іа- 
зентарем. О. Пилипець з родиною уратували 
лише житє і те, що дало ся взяти на одам 
візок.

Виаіняа торговая в' Росії. На конгресі 
козаків подав Воронцов кілька цікавих фак
тів, котрі інтересно освітлюють основи ро
сійського господарського житя. В области, 
Дону подвоєне цін на вбіже не спонукало 
зовсім салян продати його за готівку. Гроші 
не мають'тепер для селян рішучо жадної вар
тосте!, бо за них не можна нічого купити. Вєї 
продукти, збіже, мануфактурні товари, зм іно, 
задержують вони, щоби їх виміняти за річи 
потрібнійші і конечнїйші. Те саме стрічавть 
ся в цілій Росії. Треба додати, що вимін на 
торговля увійшла в жите не тільки в Росії, 
але й у нас в Австрії. Передовсім за тютюн 
можна дістати всього, чого тільки душа за
бажає. Через те жиди так і викуповують иф 
трафіках тютюн.
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Хто наміряє субскрибувати
1ІІІ. воєнну позичку, ЗБОЛИТЬ се вчинити через

Земельний Банк Гіпотечний у Львові
(ул Підвале 7).І

Який переводить субскрипцію під найкориснїйшнми услівямиїта удїлює субскрибентам всяких удогіднень.

Виїзд царської родини за границю. 
Російські дневники потверджують вістку, що 
аравигельсгво позволило дітям царя на ви
їзд заграниию. Родина царя виїде імовірно 
до Англії. В Тобольску роблять вже приго- 
тованя до подорожі.

Коли буде ьїир? Питане, яке не зхо 
дить з уст кождого з нас. Тож хто хоче при- 
спішити копець війни, повинен підписати во
єнну позичку. Воєнна позичка є для кождого 
найпевнїйшою і найліпшою льонацією капі
талу (бо за неї ручить держава цілим має 
тком), приносить найвисші проценти і є вільна 
від податку. Найдогіднїйше є обезпечити ся, 
а заразом підписати VII. в.єнну позичку, а 
найкориснїйші усліея такого сбезпеченя дає 
„Ц . к. австрійський війсковий Фонд вдів 
і сиріт" — Львів, Словацького 16. Гляди в 
оголошених нинїшної „Свободи* на удогі- 
дченя. 4_1

Оголошеня.
Щ - У К А Ю Т Ь :

Наталїя Надольска, шукає свого брата Бене- 
дикта, котрий був при війску ще з початку війни, як 
також сестри Меланіі і швагра Івана Ґайду просить 
с. Камінки струмілової просить подати на. адресу: 
Наталїя Надольска. К. ч. К. Ноі Вегпо-Вб^теп.

' ? едьно НирнТциий з Настасова шукає своєї 
Жінки Гандзі котра виїхала з РесквІаМ і має бути те- 
нер замешкала в повітї Львівськім. Хто знавби місце 
£ і побуту зболить подати на адресу Антона Буга» 
начальника громади в Скнилові почта Кульпарків.
В  таборі в Гміндї є  Іван Нруль, лїт ЗО, глухонімий.
•"* Був в Талєргофі короткий час. Може хто знає 
звідки він є і де його родина? Прошу о вістки на 
адресу. Отіііісі — N. О. Вагаскепіадег йосіа ЗТеїіик.

і
І В Е Р Е М І Ї ,  ЦІЦІ Е о с д м н  1 1.

Припинає і виплачує щаднипї вклад»  
щоденно в годинах урядових. В клад» опро- 
пентовуе на 4% починаючи вже від сліду
ючого дня по дни зложена аж до  послідяого- 
дня перед днем відобране.

п п
ВКЛАДКИ в „Руській Щадинци* жожаа 

складати осибисто в касі товариства, поето
вими переказами, грошевими листами, чеками 
почтової Щадницї, які Дирекція Щ адш пї на 
жадане безплатно достарчає, і в філіях байку 
австро-угор/ на рахунок „Руської Щ адшпї".

ПП ч
Уділяє позичок: а) /іпотечних платних 

піврічними амортизаційними ратами на протяг 
літ 10—45 після вибору позичаючого; б) на 
льомбард ефектів, й на ескоит векслів. Спра
ви аовичок полагоджуесь можливо скоро, 

п п
Посередничить у виеднуваню позичок в 

Гал. Воєннім Зав. Кредитовім в Кракові.
ПП

Всяких інформація і друхів уділяв каяпс 
лярія „Руської Щаднипї" уд. Косцюшка, На- 
родний Дім, І. пов. щоденно беакорнвно в 
годинах урядових від 9—1 год. кромі неділь 
і українських свят. *

□п
Після § 14. уставе „Руської Щадницї*, 

затвердженого через ц. к. міністерство внут
рішній справ вкладки в товаристві „Руська 
Щаднипя**в  Перемишля надають ся до льо- 
каціі пупілярних, фондаційаих і т. п. капіталів, 
має отже „Руська Щаднипя" пупіляриу обез- 
пеку. 2 4 - ?  56
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„ДНІСТЕР"
ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ, ОБЕЗПЕЧЕНЬ
Львів, ул. Русьна ч. 20. (власний дім). 
Телефон ч. 788. — Конто почт. Щадницї 
ч. 25261. — Жирове конто в Австро-Угор

ськім Банку, —
приймав до обезпеченя від огню бу
динки, хатні і господарські, довжимо- 
сти, меблТ, одежу І білизну, збіже в 
:: :: снопах і зернТ, худобу і т. п. і: «: 
Кождий Українець повинен асекуру-\ 
вати ся від огню, щоби ца случай по
жежі не понести страти, бо достаток

одиниці то добробит цілого народу 
Кождий Українець повинен асе- 
куровати ся тільки в товаристві

взаїмних обезпечепь

„Д  н їс т е р “
Нема жадного иншого українсь
кого товариства асекураційного,

\  тільки один

„Д  н їс т е р “
„ДнТстер" рахує найдешевші оплати за 

обезпеченя селянських будинків.
„ДнТстер** звертає кождорічний чистий 

зиск своїм членам.
„ДнТстер" оцінює та виплачує шкоди по 

огні скоро і ретельно, а на членів 
оцїнкової комісії запрошує все двох 
господарі^., АьД «__ '

„ДнТстер" дає підмоги' українським шко
лам і бурсам, де виховують ся 
селянські дїди.
Люди асекуровані в „ДиТстрі" мо

жуть дістати позичку у всіх великих бан- 
как і в товаристві взаїмного кредиту 
„Дністер*. г,

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1915 року 6,890.075 корон.

В „ДнТстрі" можна обезпечати' 
від крадежи з вломом движимости вся
кого рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за домовою опла
тою премії.

Адреса „Дністра":

Товариство взаїмних обезпечень 
„Д Н ІС ТЕР" у Львові, уська 20. 
Адреса для телеграм: „ДнТстер-Львів". 
Канцелярії Товаритва отворені що дня 

від 8 -2  перед, пол.

РЕШИЩЯ1 РОСІЇ і польські 
п р е т е н с ії

до Українських земель, виявлені в теперішній війні,
надають особливої аитуальности працТ 

Д-ра Мих. Лозинського:

В Ч ольський  і руський рево* 
л ю ційиий  рух і Україна**

(стор. УІІІ-і-200. Цїна 3 кор.) , "
яка містить історичний огляд відношеня по
льських і російських революційних партій до 
справи само стій но сти українського народу.

Тогож автора „Л Ю Д И *, біографічно лі
тературні нариси (ДрагОманів, Франко, Пав- 
лик, Сембратович, Бєризон, Реклї, Крапоткін, 
Толстой, Тургенєв, Ґарібальді) з портретами,

- (Стор. 132. Цїна 1 кор. 50 сот.) 
П О Р У Ч А Є :

іппііі Наукового Т о їір іс ти  ін. Ш е і к ш
у Львові, Ринок ч. 10.

38 5 - ?
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В ід знака

Соборної =  
=  України.

• _ і
На спомин свободи в р. 1917.

Рік 1917 є роком, коли зійшла зоря свободи 
для України, зачали повставати українські 
власти, українське правлїнє, українське війско. 
На спомин тих великих подій, які ми пере
живаємо, купить з нас кождий, Українець чи 
Українка, цивільний чи війсковий металеву 
відзнаку, подану тут вірно на образци: Св. 
Михайло з мечем і щитом, на щитї лев. В 

горі^напис „Україна", в долині рік 1917. 
Чистий дохід з тої прегарної відзнаки йде 
на закупно землі під „Український Город" 
у Львові, щоби виховати в нїм молодїж на 
характерних громадян і сильних стрільців. 
Сильна і характерна молодїж виборе для у- 

країнського народу повагу в цілім світі. 
Цїна одної-відзнаки 1 К 20 сот. На почту 1 
опакованє долучити 60 с. Хто замовляє най
менше 5 відзнак дістає почту і опакованє 
даром. Хто замовляє більше як десять від
знак, дістає значний опуст. Відзнаку дістати 
можна у всіх укр. купців. Замовляти проси
мо на адресу: „В істи з Запорожа" Львів , 
ул. Руська ч. 20. „8арогогег-ІіІасІігісІФеп“  і.ет- 

Ьегд, Кивкадазве 20. 8—6

ї - - -  •
Зепельний Банк Гіпотечний

Спілка акційна у Львові
(ул. ПідвалЕ 7.)

Акційний
Резерви

капітал.......................... К 1,364.000
336.000

Власний маєток К 1,700.000
На основі Найвисшого уповаженя — мі

ністерство внутрішних справ в порозумінню з 
міністерствами скарбу і справедливости затвер
дило рескриптом з 25. мая 1917 поширеннє д і
яльносте Банку.

Щ  тій основі Земельний Банк Гіпотечний 
УдТлюа гіпотечні позички до сплати в дрібних

ратах;
.  векслеві позички (есконт векслів) та 

позички на підклад цінних паперів;
Купує І продав всякі вартні папері, дає на них 

замети і сталі кредити:
Приймав вкладки і  опроцентовуе їх від сліду

ючого будного дня по зложенню до 
дня виплати; вплат можна довершува
ти без коштів чеками, які Банк розси
лає аа бажане;

Міняв заграничні гроші, гроші банкноти .1 ви
плачує всякі купони;

Посередничить в купнї і  продажі, т. є. на 
замовленнє купує і на припорученне 
продає комісово всякі ефекти, знаряди, 
машини, товари та земельні посілосте:

Основує І заводить хліборобські, промислові 
і инші підприємства (також спілкові);

Приймав в переховок вартні папері і дорого
цінносте та завідує ними;

банкові припоручення переводить 
під найкориспїйиіими умовами.

їі««г
з«
*«
1
і
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Т е о д о р  г у л ь
в Р ав і Р усь кій

має на продаж машини рільничі, молотільні 
кіратові і ручні плуги зелізні з колесницями, 
борони і сїварки, оливу машинову і моторо- 
ву в бочках, веде варстат репераційний і ку-

Яує ВСІЛЯКІ уж и ван і МаїІШНИ. 3 5 - 4 - 4
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Ц- и. а ■ с т р і й о ь к ц й  ■ ( й в н о в и й  Ф о н д  в д і *  і в и р і т .
Під яретекторатом Його Ще. і Кор. Апостольської Величяасти Карла І. і Єї Величности Щсаревої і Королев»! Зити. 

( В І Д Д І Л  Е О О В Т В З Д 2Е Д С  О Б Е З Ц Е Г ^ В Н Ь ) .
Красве бюрв для Східне! Галичини у Льввві ц. к. Немімицтво. Адреса бюра: Львів, Слввадькагя 16.

О б е з п е ч е и е  В VII. В О Є Н Н ІЙ  П О З И Ч Ц І
через ц. к. австр. війсх. Фвнд для вдів і сиріт (віддїл обемечень).

О БЕВЛЕЧЕНЄ Ж Н Т Є В Е  ПО ЛУЧЕНЕ З ПІДПИСНОЮ  ВО ЄННО ! ПОЗИЧИМ
є найдешевшим і найвигіднїйшкм способом обевпеченя ся при рівночаснім сповненю горожанського обовявку супроти держави.

Обезпеченє сейчас важне по зліженю першої премії. = Без оглядин лїкарсьіих від 5 0 0  —  5 0 0 0  К. -
Премії ніколи не пропадають. — Обезпечити ся м о ж е  к е ж д и й  м у щ и н а  і и о ж д а  ж ін к а  в ід  15 до 6 0  літ

Н О В И  Н <8 О Б Е З П Е Ч Е Н Є  Д І Т И Й !
Обезпечеие в амортизаційній повичцї коштує річно: на лїт 10. 12, 15, 16. 18. 20,

Корон 77, 63, 48, 44-50, 39 50 35.,
Обезпечеие В Д Е Р Ж А В Н И Х  БО Н АХ на літ 9 п л а т н е  по  д а в а т и  л іт а х  г о т ів к о ю  — р іч н о  К . 9 0 . -■■■

На випадок смерти сейчасова виплата беї дальших оплат.
Жавиірів в поли обевпечуеть ся без жадних доплат. Сї обезпеченя переводить на основі умови з ц. к австр. Фондом для вдів і сиріт 

Товариство обезпечень житевих .АВСТРІЙСЬКИЙ ФЕНІКС" у Відни.

V т '/ 'ч  Р і / г іЯ Л Я С ’ К17ІП54’3 \7  ІІ1*П\7 П П Р м і ї А  льокуе свій капітал дуже корисно і без ризика, бо в разі швидшої смерти 
с к л а д а м  В і д р а з у  Ц і л у  п р е м і ю ,  крім обезпеченої облігації ааертаеть ся сейчас ще незужит. премії. -  -

К п Ж Л И Й  Г О П О 'Ш ’Я Н И Н  щ0 Х0ЧІ л|дписати позичку, повинен се зробвти виключно за посередництвом ц. к. ав.тр. в ійтового 
п и ж д и и  1 и р и т а п и п ,  фонду для вдів і сиріт не тільки тому, що є найдешевше обезпеченє, але також на ціла того фонду.

Пояснень удїлюють уповажнені мужі довіря і БЮРО ВІЙСКОВОГО ФОНДУ ДЛЯ ВДІВ І СИРІТ, ЛЬВІВ, ц. к. Намісництво,
а б о  С л о в а ц ь к о го  16. 393 3. 45

Підписуйте уділи
^одинокого українського кооперативного сою- 
.за для рільничої торговлї і промислу, ЯКИМ Є|

|У*раєвий Союз господ.- 
I V  торговельних Спілок

заразом торговельний синдикат

Т-ва „Сїльский Господар"
у Л ь о н о в і, ЗТвяоровича 9 0 .

Уділи від К 50 в гору. — Проспекти на 
жадане даром. і о—7

АДВОКАТ

Др. АНТІН ГАРАСИМІВ
п о в е р н у в  а РооїГ і провадить дальше 
адвокацьку каниеляоию в Стрию прн вулиці' 
Трибу папській ч. 15. І.-псв. (коло Каси За

даткової). А 49—3— 1

, А Д В О К А Т И РА ЄВ И Й

Др. Євгеній Гвоздецкий
веде кавцелярію

у Л ь в о в і, прм ул и ц и  Н р а о їц и и х  6.

УКРАЇНСЬКИМ АДВОКАТ У ВІДНЯ

Д ’ р Евген Левицькии
має

.Адвокатську Канцелярію
де переділе. Адреса така : Неггп Ог. Сиуеі» 
кеигускуі, Асіуокаї іп \Уіеп VIII. .їозеізШскегзіга»

73 — або: Неггп Ог. Еи^еп Ьемгуску], Р А к г  
зе ипгі Асіуокаї іп №іеп, І, Р а г іа т е п і .

Відтяти і по внговненю палати на ц а ц :  ОДг с і н і к і к  ЯЬ іеіІияд Де; „Яя% <г“  іа  У іс а  X V III. УбЬаеда5$е 1 9 |1 2 .
Р ІК  о с н о в а м и  т о в а р и с т в а  1858 . ТМІСТВО Й№1 ЯМОР НИЬ ІІТЯ І КІТ „ « с н о в а н в  т о в а р н о г в а  1 85 8 . 

Зг-а»ь^е_мзиче т кінцем 1916 р 234 шлюніа нар. | ц в | ,е г  М а г к і  11 (А п к е г Ь о ї)  Виплячвні ^Ювзпеченя^більціе як піа мілїярда кар

офірує завдяки с в ому довго лї гному істноваяю і великій своїй маєтковій силі і  нагоди VII. дєождв«Оі_воїнноі дотечкч езоім членам і найширшми нж-реднмм 
мжедм свої воєнно позичкові обезаеченя „ІЕЗС-А. 51 ао'бовяауючи ся відповідно де висоти премій вручити обеїаеченвму па 12
аія 16 літах, а в разі йога скоршої смерти сойчас його родвнї умовлене обезпечеие хочби йага рмарть наступила на війні у двобою або через самовбийство.

Від 5ОО до 5 0 * 0  йором П п » и і а  »>Д * ОЖД,Х ’ 000 К обевиечеяя Найдешевше
" І і р С М І И  річно піврічно річно місячно ободпееоаа мштя І

без лТиараьиих оглядим При із-лїтнім обевпеченю лише В бК  33 50, 1710, <•— Набл'пшив деруне и
повасве 5С00 К  треба вже "  »пвтруч. в’ .  .  „орість обе?пече-пго 9 К ц Х ,  Тме’ Ж ”™ ^ ^  

лікарських оі лядим. відсотків (арт. 7. усл. обезп.» ясаго 57 вгладно 37 А річно. або віво.

В НЕ С 0 К на воєнно-позичкове обевпечене з 12- »16) літним реченцем*.
3. В яках ратах мав

Обезпечити можеш 
Квжду здорову особу до 65. р. жжгя

7 . , нев ть ати, .. _ ,.г „ ________Ь1
■овясвіе 55. літ треба лікарських оглядка.____ .  Пон 16 -  - 46 К 2 і ’5О,,  РІДНЯ може обевпечятн ПОВИСИй 5ГПО К т.йЛв вже -Л

«віть тих, що в поли або полонії

Нова 
воіивого  
додатку І 

ні
стамллоаех 

опл аті 
192 3 - 2 *

Не вввовнювата!
Премія: К ...................

.Н е  ваповвюваїи! 

Грамота ч.

| бути премія сплачувана?
Чи річних, півр чнх>, ’/« 
річних, ИІСЗЧВІІХ?

в .............................................. ........  ратах ае К
І

Відповісти навсї оитаия чітко і докладно.

4. В якім службовім 
відношеню до в ііс м  остав 
рбевпеченив ?

1. а> Іея і навійско сбеа- 
(іеченої особи (Щ о до 
ш ток також їх родове

_ мавпі ско).

б) ї ї  а-анс? ванйт*?

в) Дати уроджеия.

а).

г) Місце вамешкавя - 
(Точна ідреса)

б)....... ;................................................г ■

») уродж. в....................................

дня ......... ............

г) Місцевість ...._.........................  почта

.................................. ...........  Улвця .... л....

5. а) Чи яке то ї. обеа- 
печень відкинуло вже ко 
ли цілковито аб- в «ести 
внесене на обевпечене, ьо- 
ги, де І яке Товариство?

б) Чн •  в тов. Якор 
вже яке Ваае обеагіеяем
беа лікарських егвядан?

а).

б).

2. На яку сум* мав вву 
чати обевпечене: к номінальної VII.. австр воєнної по

зичка (51/»*/» амортивац. позички).

6. а) Чи обезпеченв»
в тепер адоровві?

б) Чн тер «ить або тер 
пів на яку небудь слабість 
або уломяість яку, коле, 
як довго?

в) Хто • домашнимлі- 
кареє?

Я ) .

«>

в).

7 Кому мав ся післатя 
грамоту обевпеченя?

*) Щ об РЬіриство акало чи обеалечений бажає бути обезпечемим через 12 чи через 16 літ належить перечеркнуги небажане.
. / Імя: Назвиско:

...... .............................. -іня ......... 1917. оплачено рівночасно через .................... . К
( •а  а о б і,  кггр і с ім іс п Н о  нз можуть аобовчауватя ся. мусить бути внесок підписанні череа їх правного наступника). Підпис обезпечуючого?

З дгукарн» ,Д і іа* Львів, Ринок Ю_______Видавепь; .Д іло" стов. зар. з обм. пор. За редакцию відповідає: Др. Степан Баран.


